

全市“五一”巾帼奖揭晓

12名优秀女职工获表彰

本报讯(记者 王红)在一年一度的“三八”国际妇女节即将到来之际,昨日,我市隆重表彰在平凡岗位做出突出贡献的优秀女职工,12名“半边天”赢得郑州市“五一”巾帼奖。

据市总工会统计,截至去年底,全市已有工会女职工组织1.94万个,全市现有女职工59.7万人,她们在各自的工作岗位上辛勤耕耘,并取得了骄人的成绩。为了提高自身综合素质,去年全市有近12万名女职工参加了各种技能培训和培训。而在郑州市第8届职工技术运动会上,69名女职工凭着过硬的专业实力摘取了全市技术状元称号;280名女职工获市技术标兵称号。仅去年一年,全市各条战线受到各种表彰的女职工个人和集体达4200余名(个)。

为了表彰在平凡岗位上做出突出贡献的巾帼英雄,市总工会决定授予郑州宇通客车有限公司销售公司商务部接单组等10个集体和耿东兰等12名个人郑州市“五一”巾帼奖,同时分别授予郑州市“五一”劳动奖状和奖章荣誉称号。会上,同时还有21个集体获郑州市“五一”巾帼标兵岗、19名获郑州市“五一”巾帼标兵优秀个人。市人大常委会副主任、市总工会主席李元法出席表彰大会。

20名优秀“的姐”受表彰

荣获“巾帼建功”标兵称号

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 李羽)“三八”妇女节即将到来,昨日,市“双学双比”、“巾帼建功”活动协调小组从全市2000多名女出租车司机中选出拾金不昧、救死扶伤、见义勇为者20名,向她们授予“巾帼建功”标兵荣誉称号。面对乘客遗失近10万元现金不动心的“的姐”宋爱娣光荣上榜。

宋爱娣是大成出租车公司的一名女司机,2009年10月24日,乘客徐先生从城东路乘坐她的车到经三路,下车时不慎把装有9.3万元现金的行李箱忘在宋爱娣的车上。当时,徐先生既没有要发票也没有记车号,抱着一线希望,徐先生拨打110和客运管理处投诉电话,并向电台反映。当宋爱娣从电台中听到这则寻物新闻时,立即打开后备箱查看,发现箱内有一个与徐先生描述的一模一样的行李箱,箱内果真装有9.3万元现金。面对从天而降的巨款,宋爱娣毫不犹豫地通过公司和客运管理处,将行李箱交到徐先生手中。

近年来,我市出租车行业中不少像宋爱娣一样的女职工,为培养树立典型,表彰先进,郑州市“双学双比”、“巾帼建功”活动协调小组决定,授予天荣公司韦华、大成公司宋爱娣等20名女司机郑州市“巾帼建功”标兵荣誉称号。



“小平,三八节快乐!”昨日,在快速公交B17路终点站,车长张小平正准备发车,郑州公交快速公交公司三站书记张伟将一束康乃馨送给她,致以节日的问候。随后,张小平将鲜花转送给车上女乘客,传递祝福。 本报记者 李焱摄



弘扬雷锋精神



5日,河南省毛体书法研究会的著名书画家走进济南军区驻豫某部,举办军民联谊书法笔会,弘扬雷锋精神,受到部队官兵热烈欢迎。图为毛体书法研究会名誉会长李道民、特聘会长王春峰等向该部队具有光荣革命传统的英雄连队赠送仿毛体书写的“向雷锋同志学习”精装匾额。 通讯员 王明亮 摄

8年甘当公益“引路人”

本报记者 郑磊

为帮助农民工子女尽快适应城市生活,他发起“快乐儿童”项目;为推动大学生积极参与公益事业,他在高校间组织“公益社团骨干能力建设沙龙”……他是郑州市青年志愿者协会和勤公益社执行社长张楠。

回首自己8年的“雷锋”历程,张楠深有感慨,其间,他被孩子们亲切称呼“南瓜哥哥”,也是孤寡老人眼中的“好孩子”,而他更中意大家称他为慈善公益道路上的“引路人”。

“农民工的孩子们刚进城,很多事物

以前都没接触过,所以都有点无所适从。”张楠说,很多孩子的求知欲让他感动,为了帮助孩子们尽快适应城市生活节奏,他发起了“快乐儿童”项目,“通过心灵火炬计划、快乐书屋、快乐助学、快乐儿童营等项目实施,给她们带来关爱和笑声”。

接触久了,张楠就成为孩子们心中的“知心大哥”,亲切地称他为“南瓜哥哥”。

“我参与实践志愿服务,深深感受到一个人的力量是渺小的。”为积极推动青年大学生积极参与社会公益事业,张楠推动成立“河南大学生公益论坛”,并在

高校间组织了“高校公益社团骨干能力建设沙龙”,在40余所高校向志愿者开展主题讲座、经验交流会、论坛等,帮助志愿者开阔视野,提升服务水平,影响了一批又一批高校志愿者。

“他参与志愿服务8年来,每年志愿服务时间都超过了300小时。”张楠的好友说,在他的感召下,“我陪老人度周末”等一系列关爱空巢、孤寡老人的“金晖助老行动”陆续展开,与敬老院孤寡老人建立一对一的长期陪伴式心灵关怀服务,被老人们亲切地称为“好孩子”。

受助儿童写信 感谢爱心阿姨

本报讯(记者 安群英 通讯员 张磊)“你的爱心像一股清泉,滋润着我们的心田,好想你,素未谋面的雷锋阿姨。”昨日,二七区侯寨中心学校的留守儿童和失依儿童,给默默资助他们的爱心阿姨张红莲写信,感谢她的无私帮助。

3月1日,二七区教体局在侯寨乡中心学校举行了张红莲女士资助助学发放仪式,学校24名留守儿童和失依儿童每人领到500元的资助金。据了解,这样的捐赠活动在二七区已经进行了两次。去年冬季,受张红莲的委托,二七区教体局在郭小寨小学举行了爱心助学发放仪式,全桐小学和郭小寨小学贫困生领到了张红莲捐赠的羽绒服、书包和笔。

捐赠活动的委托人为二七区委办文秘科叶留亚,记者获悉,张红莲目前是广东省一名商界人士。去年,去南方探亲的叶留亚认识了张红莲,当听到张红莲有资助助学的想法时,就向她介绍了二七区侯寨乡和马寨镇农村学校的学生情况,并根据其捐赠意愿选择家庭贫困、成绩优异的孩子进行资助。

“雷锋日记”接力 记录身边的感动

本报讯(记者 王影)“2月29日,阴。前几天,在群里看到这样一条消息:有同学在轮滑场丢失了背包,里面有身份证、银行卡及若干现金,希望大家帮忙寻找。时隔多日,得知有一老奶奶捡到了,并悉心保管,直至物归原主。其实,雷锋就在我们身边。”在郑州大学小黑蚁青年志愿者协会举办的“雷锋日记大接力”活动中,大学生志愿者陈施达在微博日记里这样写道。

从新学期伊始,郑州大学小黑蚁青年志愿者协会组织开展“雷锋日记大接力”活动,积极鼓励大学生将平时看到的、听到的好人好事,以日记的形式记录在公共微博中。郑州大学小黑蚁青年志愿者协会负责人胡乾坤告诉记者,希望大学生从身边的真实事迹中,去感受、去学习如何做一个具有良好道德情操的大学生。

“活动举办得很成功。”洋溢着幸福笑容的胡乾坤笑着说,通过开展“雷锋日记大接力”活动,越来越多的大学生开始从别人的身上发现了闪光点,看到了值得学习的东西。

农产品质量安全报告

为深入贯彻落实《农产品质量安全法》和《郑州市农产品质量安全条例》,进一步加强我市农产品质量安全检测监管,2011年市农委对全市农贸市场开展了农产品质量安全自检体系建设整治工作,为健全完善政府监督抽检和企业自检相结合的监管模式,积极探索监管长效机制奠定了坚实基础,主要体现在以下几个方面:

一是建立市场农产品质量安全管理档案。市农委与全市87家农贸市场签订《农产品质量安全承诺书》,明确市场开办者的责任和农产品质量安全意识。

二是完善检测室建设。与市商务局、

各区农委、办事处联合整治市场76家,改造市场农产品自检室40间2600多平方米,新增检测设备6台,协调市场配置空调53台、实验操作台(桌)50套、检测用冰箱7台,更换农产品市场准入公示、标识牌2986块,节省政府开支30余万元。

三是严把市场准入关。2011年我市农贸市场共查出超标果蔬1837批次,销毁不合格果蔬15126公斤,实现了全市农贸市场农产品质量安全无事故的目标。

在此次农贸市场农产品质量安全自

检体系建设整治工作中,祭城市场、金城市场、五大街市场、刘寨市场、陇海市场、百顺市场、东韩寨市场、岗坡路市场认识到位,行动迅速,起到了示范带动作用。

2012年2月27日至3月4日,我市农产品质量安全检测人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共检测蔬菜19119批次,合格率99.98%;检测水产品978批次,合格率为99.62%;抽检水果1126批次,合格率100%;抽检原粮49批次,合格率100%。销毁检测出的不合格蔬菜26公斤,不合格水产品20公斤。

郑州市农业农村工作委员会
郑州市农产品质量检测流通中心

村容村貌整治

村内道路坑洼 垃圾随处可见

郑港办事处辖区环境脏乱差

本报讯(记者 栾月琳 文/图)我市开展村容村貌综合整治已有一段时间,航空港区作为郑州市区“两核六城十组团”的重要组成部分,其周边农村环境如何?昨日,记者走进航空港区郑港办事处辖区的寺东孙村、谷庄、塚刘、陡沟等几个行政村,看到的情景不容乐观。

记者在几个村庄听到村民反映最集中的问题就是:村中道路长年失修,村民出行十分困难。从107辅道右拐进入寺东孙村,首先映入眼帘的是泥泞坑洼的村中道路。村民反映,由于村中没有排水设施,村民日常生活产生的污水就直接排放到路上,加之道路长期失修,破损严重,村民出行十分困难。在距此不远的塚刘村,原本经过水泥硬化的村中道路,由于缺乏日常维护,如今已是坑洼不平,十分难行。

另外,在航空港区郑港办事处辖区的几个村庄,普遍存在着严重的脏乱差问题。在寺东孙村,村内存在多处废品收购站,村内生活垃圾随处可见,村东枣树上挂满了废旧塑料袋。

沿郑港六路左拐进入谷庄村,沿路墙壁上满是违法小广告,村内垃圾随处可见,违章搭建严重。沿乡村道路前行进入塚刘村,首先看见的就是一家废品收购站周边的脏乱差情景。塚刘村村委门前,杂物乱堆乱放。村中主要道路两侧墙壁上,违法小广告不在少数。

距塚刘村不远处的陡沟村同样是脏乱差问题严重,进村道路路边堆满生活垃圾和建筑垃圾,村内道路破损严重,村委会门前建筑材料占道堆放,村小学对面道路泥泞坑洼,放学回家的小学生只得脚踏泥泞而行(如图)。



爱心时间银行进小学 百名小学生领“存折”

本报讯(记者 党贺喜)“我有爱心时间存折了,以后我可以把自己的爱心存起来!”昨日,金水区南阳路第一小学学生、9岁双胞胎姐妹义工李龙歌、李龙唱刚刚领到“爱心时间存折”十分兴奋。和她们一样,本次共有100名小学生领到爱心存折,成为郑州市首批小学生爱心储户,并组建为“学雷锋文明小义工服务队”。

绿城社工有关负责人表示,爱心时间银行面向小学生办理尚属首次,今后,我市小学生参与社会实践将可储存爱心并有统一的凭证。

“爱心时间存折”是绿城社工服务站于去年12月1日发起,主要是帮助爱心人士储存爱心时间,提供爱心置换服务。

品位 · 健康 · 奢华

甲一号

／甲一号／五星级健足养生、中医按摩会所／辉煌巨献／尊贵奢华／

做美丽健康的女人, 我与“甲一号”有个约会!

● “三八节”当天, 所有女性来店消费均可享受3.8折巨惠!

河南甲一号健身服务有限公司
◇地址: 郑州市郑东新区东风东路与九如路口南50米 (或农业东路与九如路交叉口向北300米路东) ◇电话: 0371-86138777 / 86139777